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Partie I: QUESTION DE COURS (06 points)
1. Suivont le cos donner de lo valeur l' f ictive en fonction de lo longueur réelle d'un

ploncher dqlle :

- Cas 1 : Trovées de rive

- Cas 2 : Travée de rive avec console

- Cas 3 : Travée de rive sans console

- Cos 4 : Travées intermédiaires

SoiT l'=0.81

l'=xrl ovec

\r

\r

.0,8û pour K.1 -l'Knr ) 1.5 K61

1 K:l=',.Kn' 
pour Ksr * Krr . 1 5 Ker

7 5 K"r

2. Donner les conditions de dimensionnement des chopiteaux pour les ploncher-

chompignons :

Le ropport entre (lx et o'), (ly et b'), (o et b) eT (o'et b')

EXERCICE No 01 : (08 points)
Soit lo poutre-dolle à quotre travées dont les portées sont telles gue r

l1=5 m ,l|=4 m, l3=4 m et l4=5 m
Soit g: 7 KN /m eT q= !5 KN /m
Lo f issuroTion est préjudicioble

t- Donner lo méthode de colcul de dimensionnement cette poutre 2 justifier 2

2- Calculer les voleurs des momenTs sur oppuis et en travées ?

3- Colculer les eff orTs tronchonts ?

4- Tracer les diogrommes des momenTs et eff ort tronchonts

EXERCICE No 02 : (06 points)
Dalle carrée en porte-à-faux encastrée sur le côtés « AC » , appuyées simplernent sur le côté « AB » et

libre sur les deux autres (angle rentrant de balcon).
Application numérique
Côté : a:2.4 m
Charge permanent g:7 KN/m'? ;

Balcon recevant du public : charge d'exploitation : q : 4 kN/m2
Fissuration peu-nuisible.

1- Trocer les lignes de ruptures
2- Donner les voleurs travoil virtuel def orces extelnes
3- Donner les voleurs trovoil virtuel deforces internes
4- Donner lo voleur de poromètre géoméfrique À

5- Donner les valeurs m et pm



Formulaires :

Mtx) : p(x) + uw (t -i) * ,r:

u(x\ Mw 1- Mev(x): d;+ /

pwl'ÿ, * pel'/Ma:
8.5(l'w * l'e)

xtmax
Mw-Me
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Corrigé EMD1

Partie I: QUESTION DE COURS (06 points)

1. Suivqnt le cos donner de lo voleur l' f ictive en fonction de lo longueur réelle d'un

ploncher dolle (03 Points) :

- Cos L z Trovêes de rive

l'w(e):lY/(s1

- Cos 2 : Travée de rive avec console

Noeud voisin du næud de rive
l'w: lw
l'e:0.81e
Noeud voisin du næud travée courant

l'w: xilw

- Cos

xr étant un coefficient compris entre 0,8 et 1.

On prend :

t1 r::: 0, B0 pour Ksr -l- Knt ) 1,5 Ker

. .- { [:r -l [u oour K.1 -r Knr *1 1.5 Ker
\ r ,= r 

7. 5-K";- ,

3 : Travée de rive sans console

l'w(e)=Q.$1ry1"1

Cos 4: Travées intermédiaires

- l'w(e)=Q.8lw(e) pour trovée couront

- l'w: xrlw pour aPPuis 2 si lwl non nul

- l,e: xzle pour travée adroit de l'appui 2 si lw1non nul et si l'appui 3 est un appui de rive

2. Donner les conditions de dimensionn ement des chopiteoux Pour les ploncher-

champignons (03 Points) :

Le ropport entre (lx et o'), (ly et b.), (o et b) et (o' et b')
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EXERCICE No 01 : (08 Points)
Soit lo poutre-dolle à quotre travées dont les portées sonl telles que ;

l1=5 m ,|12=4 m, l3=4 m et l4=5 m

Soit 9: 7 KN /m et q= ti KN /m

Lo f issurotion est Préiudicioble
1- Donn". lo méthode de colcul de dimensionnement cette Poutre ? iustifier ? (02

Points)

2xg-14 KN , q et q='7 KN > 5KN

LZ/ll= 4/5 --0.8 ,l,3/l,2=t,lr4/lr3= t.25

Lo f issurotion est Préiudicioble
Donc d'oprès ces condltions la méthode opplicoble est lo méthode de coguot

Z- Colculer les voleurs des moments sur oppuis et en trovées ? (02 points)

soir tt4a=-Hffi#

o-
b-
c-

Appui
0 T11

Appui
1 T12 Aopui 2 T13

Appui
3 T14

Appui
4

lonoueur I 5,00 4.00 4,00 5,00

lonoueur fictif l' 5,00 3.20 3,20 5,00

Gharge g 7,00 7,00 7,00 7,00

Charqe q '15.00 15,00 15,00 15,00

Casl:
CCCC={'l 35o+1.5o) 31,95 31,95 31,95 3'1,95

Cas2: DDDD=1,359 9,45 9,45 20,25 9,45

Cas3:DCDG 20,25 30,75 20,25 30,75

Cas4: CDCD 30,75 20.25 30,75 20,25

-38,49 -72.32 0,00
Ma (cas1) 0,00 - | /,.\/

Ma (cas2) 0,00 -21,39 -71,56 -1 08,1 0 0,00

Ma (cas3) 0.00 -20,82 -12?.8S 210 84 0,00

Ma (cas4) 0,00 -64,67 -30.72 -50.77 0,00

Moment isostatique P(x)
c 99,84 63,90 63,90 99,84

Moment isostatique P(x)
D 29,53 18,90 40,50 29.53

xmax(0,5-(Mw-Me)/Pl)
casl 2,05 2,26 1,74 2,95

xmax(0,5-(Mw-Me)/Pl)
cas2 2,05 0,67 1,55 4,79

xmax(0,5-(Mw-Me)/Pl)
cas3 2.29 1,17

2,42

73,48

0,91 3,87

1.84 3,00xmax(0,5-(Mw-Me)/Pl)
cas4 2,08

s.{ r? 12U il l:".

Mtmax casl 7n l"1

Mtmax cas2 20.77 24,66 42,49 34,12

Mtmax cas3 90,2913 -2,32232 110,516 77,12572

Mtmax cas4 2,637459 70,87937 33,79505 120,1381



3- Colculer les efforts tronchonts ? (02 points)

4- Trocer les diogrammes des moments et effort tranchonts (02 points)
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EXERCICE No 02: (06 points)
Dalle carrée en porte-à-faux encastrée sur le côtés « AC » , appuyées

libre sur les deux autres (angle rentrant de balcon).
Application numérique
Côté: a:2,4m
Charge permanent g:7 KN/m'? ;

Balcon recevant du public : charge d'exploitation : q: 4 kN/m2
Fissuration peu-nuisible.

1- Trocer les lignes de ruptures (1.5 points)

simplement sur le côté « AB » et

2- Donner les voleurs trovoil virtuel de forces externes (01 point)

Travail externe r W.: p a'u 3

3- Donner les voleurs trovoil virtuel de forces internes (01 point)

Plaque
NO

Nombre de

Plaques
Aire de

Chargement de

la plaque

Charge Déplacement
de la

résultante

Travail
Externe

2 a'lZ p xt3 )n ,.pa N/J



L**

LdR
NO

Nombre
de LdR

Longueur de la
LdR
ll Ox
llOv

Rotation des
aciers
ll Oy
ll Ox

Moment
résistant

Travail
interne

0

a Lla um 1um)"
2 I a Xla m m),

a Lla m m).

Travail interne I Wi = (2 + P) m )'

4- Donner !o voleur de poromàtre géométrigue A (01 point)

]u= 3W./ p a2 =W;/(2 + p) m

5- Donner les valeurs m et pm (1.5 points)

L'égalité Wi : W. donne le moment 6=pa2l3(2+p) pour les aciers inferieurs et p.m pour les aciers

supérieur

Application numérique :

P:1.35 g+1.5 q: 15.45 KN

m:l 5.45* 2.42 l3(z+1r) =29.64 I (2+ tt)


